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Apponyi nem azonosítja magát 
Andrássy Gyula felfogásával

Szmrecsányiék és a nemzetiségiek^ kü­
lön pártot alakítanak — Csütörtökön 
leszámolásra kerül a sor a legitimisták 

és a szabad királyválasztók között
ludapest, február 1. A kormány
rt belső válsága úgy látszik 
i ért cl csúcspontjához. A zavar 
tájékozatlanság teljes és senki 

m tudja, hogy mi fog történni, 
jelek arra vallanak, hogy a 

lság sokkal mélyebben szánt, 
mhogy elinlézettuek volna te­
líthető azzal, ha esetleg a kor­
ányzópárt egymással szemben 
ló frakciói ismét megbékülné- 
2k egymással, meri az ellentétek 
yan nagyok, hogy tartós béké­
it és együtt működésről alig le­
él szó. Az információk, miket a 
olitikusok nyújtanak, homlok- 
ivencst szembenállanak egymas-

X válság tudvalévőén onnan 
lult el, hogy Andrássy Gyula 
jf vezetésével egy egységes nagy 
reszténv pártot akartak alaki- 
ii a Szmrecsányi-csoport, a 
mzetiségiek, a llaller-féle ke- 
sztényszociálisták cs a volt ‘2(1 
■>u disszidens-társaság részvété­
vel. Ekkor kiderült, hogy a disz- 
idensek nem óhajtanak kiválni 
kormánypártból, valamint hogy
kérész tény szoci ál is ta kép v i sei ők
igyohh része sem kíván Haller 
■zetésével Andrássyhoz csatla- 
jzni. Így az a veszedelem lenye­
lte a kereszlényszociá! ista pár- 
t, hogy ketté kell szakadnia és 
'yrésze megmarad a korm*ny­
írtban, a többiek pedig Hall er­
ei odaállnak Andrássy melle, 
ogy ezt a párlszakactást elke­
ljék, azt tervezték, hogy közű­
ik senki sem fog csatlakozni 
ndrássijlwz, ellenben mindnyájan 
iválna'k a kormánypártból es 
legalakilják a keresztényszocia- 
ista gazdasági pártol.

A múlt hét folyamai) mind 
ilágosabban kitűnt, hogy a ke- 
esztén yszoci álista képviselők na- 
illőbbik fele semmi körülmények 
cözölt sem hajlandó elhagyni a 
ionnány párlol. A zavar letolok ara 
rágott azzal, hogy Szmrecsányiek 
is a nemzetiségiek továbbra is 
>1 vannak szánva arra, hogy 
pártot alakítsanak, hogy Haller 
István és néhány híve mar tol­

ásán lekötötte magát a kor- 
nypárlból való kiválás gon- 
ata mellett és végül, hogy a 
■jazdák egy jelentékeny része 
r egyenesen követeli azoknak 
tártból való távozását, vagy 
ivolitását, akik benn « pari- 
i egy ellenzéki alakulás sza­
ra nyílt propagandái csináltak-

A döntő értekezlet 
keresztény szocialisták ma 

te 6 órakor tartják inén 
it vart értekezletüket, me 
en határozniok kell. 
a mai na not egv akció előzte

klerikális oldalon álló tagjai indí­
tottak azzal a céllal, hogy a párt­
szakadást megakadályozzák és a 
kereszlényszociá listáknak lehe­
tővé tegvék a kormánypártban 
való további megmaradását.

Máshereoszkóp alá esik Színre- 
csányiék és a nemzetiségek dolga. 
Beavatott forrásból teljes határo­
zottsággal közük, hogy ez a két 
csoport a legrövidebb időn 
belől okvetlenül megalakítja 
az tij pártot és ezt Szmrecsányi 
György a keres-/, tény szociálist ált j 
mai értekezletén már be is io- i 
lenti, nagyobb beszéddel. Színi'**- 
vsánviók ma is azt hiszik, 
liofjv az ni pártalakulásban : 
részt vesz Andrássy Gyula 
cjróf is. Ez ma délután fog , 
tisztázódni, amikor megtör- t 
tonik Andrássy es Szilire- , 
csányi döntő tanácskozása. , 

Egyébként a kereszlényszociá- | 
lista képviselők között vannak . 
optimisták, akik azt mondják, ; 
hogy még Szmrecsányiék és a j 
nemzetiségiek uj pártalakitását j 
sem kell bizonyosra venni és ar- ; 
ról vonnak meggyőződve, hogy ! 
az utolsó pillanatban a nemzeti- , 
ségiek is benn maradnak a kor­
mánypártban.

Ami Andrássy Gyula grotot il­
leti. közük, hogy

vele tegnap is tárgyalt 
Apponvi Albert gróf és 
hangsúlyozta előtte, hogy 
felfogásával nem azono­

sítja magát.
A kormánypárt 3-án, csütörtö­

kön este értekezletet tart és ha a 
kercsztényszociálisták benn ma­
radnak a pártban, ami kétségte­
lennek látszik, akkor ezen az ér­
tekezleten

nvilt leszámolásra kerül 
a sor a legitimisták és a 
szabad k i rályvá I asztok 

között.
A disszidensek ma délelőtt 10 

órakor értekezletet tartottak, kö­
zöttük az a felfogás alakult ki, 
hogy a kormány póriból való ki­
válásra nincs semmi ok.

mert az ország azokra hallgat, 
akik csöndesek, ami érdekes és 
jelentős lépés a jövő felé.

A kormány mögött minden- 
képen V20 főnyi erős többség 
marad, leginkább a volt kisgaz­
dapártiakból meg a mérsékelt 
elemekből, akik valóságos blokkot 
jelentenek ’Hegedűs Lóránt pénz­
ügyi javaslatai megszavaztatásá- 
nak biztosítására. Az obstrukciós 
szándékokkal szemben ’tömörült 
akarat kíván és fog érvényesülni.

A nemzetgyűlés első, érdemleges 
tárgyalásainak napirendjére lég- 
elsőbb ezek a pénzügyi javasla­
tok kerülnek. Illetékes helyen el 

. vannak készülve arra, hogy 
Andrássyék és Hallerék, valamint 
Erekyéli mellékutakra akarják

majd vezetni a fontos gazdasági 
kérdések mellől a nemzetgyűlés 
figyelmét és sejtik is, hogy mi­
féle gyujtóanyaggal óhajtják tűzbe 
borítani a békés munkálkodás 
megindulását, azonban ezek­
kel a hatalmat megszerezni óhajtó 
megrohan ásókkal szemben készen 
áll a kellő védelem a nemzet­
gyűlés munkájának a biztosítá­
sára.

— Még Andrássynak sem sike­
rülhet a pucs és még akkor sem. 
ha Szmrecsányi, Erekig, Haller es 
Friedrich is szövetkeznek vele, ami 
valószínű. A nemzetgyűlés nagy 
többsége el van szánva arra, hogy 

■ mindenekelőtt az ország gazda­
sági és pénzügyi életképességét ala­
pozza meg.

Egy 12 tagú társasáé követte el 
a Kegytemplom elleni merényletet

Meské Zoltán államtitkár Debrecenben
Meskó Zoltán államtitkár nyi- 

Jatkozott a sajtó képviselői előtt. 
Nyilatkozatának legfontosabb ré­
sze, hogy a nyomozás rövid időn 
betűt eredményre vezet. Nyilatko­
zatának további része, amelyben 
egyéni impresszióiról számol he, 
abból a szempontból bírálandó 

; hogy az államtitkár csak hivata- 
í los közegekkel érintkezel és csak 
I egy napi időzött Debrecenben.
' Abban igy is igaza van, hogy 

felekezeti harc nincs Debrecenben, 
mert a harchoz két harcoló fél 
kell, itt pedig nincs két harcoló 
fél, csak egy támadó.

A kisgazdapártiak
és a mérsékeltek a pénz­

ügyi javaslatok mellett
Budapest, felír 1. A nemzet­

gyűlés egyik tagja, ki miniszter 
volt, a február 3-án megkezdődő 
parlamenti munkálkodásról a
következőket mondta egy hírlap­
írónak

_ Az ellenzéki szervezkedesek 
elvesztették élüket Az Andrássy 
ftallér-féle akció egyre jelenlékle-

------- ------------- - - - j jenebb és ezúttal nincs alkalmas
I JeW « MLtok felizgatására.

Abban is igaza van az államtit­
kárnak, hogy senki sem gondol 
Debrecenben arra, hogy a gaztett 
mögött bármelyik felekezetet is 
keresse, de a sajtó képviselőinek 
felvilágosításaiból maga Meskó ; 
államtitkár is meggyőződött ar- j 
ró!, mit mi is állítottunk, hogy ; 
egy szóban és írásban folytatott . 
destrukcióban keresendő az a kt- \ 
indulási pont, amely megmagya­
rázza, hogy éretlen fiatalemberek 
destruáll lelkében a szörnyű tett
gondolata meyfogamozhalott.

Meskó Zoltán fiel ügyi államtit­
kár, Czövék Sándor rendorfota- 
nácsos és Császár miniszteri tit­
kár kíséretében tegnap este ■« 
órakor Debrecenbe érkezett, hogy 
a miniszterelnök és a belügyim 
niszter megbízásából n helyszí­

nen szerezzen tapasztalatokat a 
Nagytemplom ellen elkövetett gaz­
tett nyomozásáról és a debreceni 
közállapotokról.

Az államtitkár és kísérői az 
állomásról a vármegyeházára haj­
tattak a város fogatán. Meskó 
államtitkár Szomjas Gusztáv fő­
ispánnál szállt meg. Gzövek fő­
tanácsosi pedig Pákozdy Sándor 
alispán látta vendégül. Ma dél­
előtt 11 órakor Meskó államtit­
kár Gzövek főtanácsos kíséretében 
fölkereste Hilberth Ottó főispánt, 
akinél több mint egv óra hosz- 
szat időzött. Csóka Sámuel pol­
gármesterbe! vettes-lő jegyző hiva­
talos helyiségében tett rövid lá­
togatás után Hegedűs Pál altá­
bornagy körletparancsnokot ke­
reste fel. A körlet parancsnok ságról 
az államtitkár háromnegyed 1-kor 
a rendőrségre hajtatott és itt 
időzött háromnegyed 2 óráig 
Cdűczi; Tihamér kerületi főkapi­
tány hivatali helyiségében. Ebédre 
Szomjas Gusztáv hajdumegyei 
főispán látta vendégül az állam­
titkárt és kíséretét.

Meskó államtitkár 
a nyomozásról

Ma délután négy órakor fo­
gadta Meskó Zoltán államtitkár a 
Debreceni Független t'jság tudó­
sítóját és előtte a nyomozásról 
és a vele összefüggő kérdésekről 
a következőkép nyilatkozott

Jelenleg nem mint pártpo­
litikus és nem mint a kormány­
zópárt tagja és nem mint kis­
gazdapárti ember vagyok Debre­
cenben, hanem mint a kormány 
kiküldöttje, akit ebből a sajnála­
tos esetből kifolyólag kiküldött a 
kormány, hogy a helyszínen egy­
részt a' kedélyeket megnyugtas­
sam. másrészt információkat sze­
rezzek és a szerzett impresszió-
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kát a kormány tudomására hoz- i 
zam. Tegnap este érkeztem titká­
rom, Császár miniszteri titkár 
kíséretében. Velem együtt lejött 
Czövek Sándor rendőrtötanácsos 
is, aki nemcsak országos nevű 
szaktekintély és a belügyminisz­
teri nyomozó osztály főnöke, 
hanem református ember.

— Megérkezésünk után alkal­
mam volt úgy a vármegye fő­
ispánjával, Szomjas Gusztávval, 
mint az alispán úrral érintke­
zésbe lépni, úgyszintén a rendőr­
kerületi főkapitány úrral is és itt 
mindjárt bizonyos tájékozódási 
szerezhettem. A mai nap folyamán 
felkerestem Czövek rendőrfötaná- 
csos kíséretében a város főispán­
ját, Huberth Ottót, Csóka Sámuel 
polgármesterhelyettes urat, azon­
kívül Hegedűs Pál altábornagy, 
körletparancsnok urat és informá­
ciókat szereztem. Délben felkeres­
tem Ghiczy kerületi főkapitány 
urat, aki nekem a nyomozás ed­
digi állapotáról jelentést tett.

Megmondom egész őszintén, 
hogy azt a benyomást meritet- 
tem - különösen a kerületi fő­
kapitány ur jelentéséből át­
vizsgálván a

itlétem alatt csakis a hivatalos 
közegekkel ésintkezlem.

—' Minden információm egybe­
hangzó a tekintetben, hogy senki 
sem gondolja, hogy itt valamely 
felekezetiül indult ki a dolog. Kz 
nagyon megnyugtató. Aki a fele­
kezeti béke ilyen megbontására 
vetemednék, annak bitófán a 
helye.

Meskó Zoltán államtitkár hol­
nap délelőltt 11 órakor visszauta­
zik Budapestre.

nyomozás egész 
anyagát, hogy itt a közegek a 
leglelkiismeretesebben, a legpártat- 
lanabbul, elfogulatlanul végezlek 
kötelességüket, olyannyira, hogy 
amikor a kerületi főkapitány ur­
nák a legteljesebb elismerésemet 
fejeztem ki, nem láttam szüksé­
gét fennforogni annak, hogy a 
megtett intézkedéseken akár vál­
toztassak vagy azokat más irány­
ba tereljem.

_ A legerélyesebben és szak­
szerűen folyik a nyomozás, 

remény van arra, hogy 
rövid időn belől ered­

ményre vezet.
Természetesnek fogja ta­

lálni, hogy a nyomozás eddigi 
eredményéről, éppen az eredmény 
biztosítása szempontjából nyilat­
kozni nem tudok.

Azt azonban mint egyéni im­
pressziómat megmondhatom,hogy
én a fővárosi lapokban hangoz­
tatott felekezeti villongást ebben 
a városban nem találtam. Azt ta­
pasztaltam. hogy a szükséges 
egyetértés, amely kell hogy a mai 
szomorú nehéz időkben magyart 
a magyarral összekössön, ez az 
együttérzés épp úgy megvan, 
mint megvolt a múltban.

— Nagyon természetes, hogy a 
legmélyebben megdöbbenve érte­
sültem az esetről. Ez a szomorú 
eset nemcsak Debrecennek az ügye, 
hanem ügye minden becsületes, 
tisztességes magyar embernek, aki 
ilyen hallatlanul vakmerő csele­
kedeten megbotránkozik és szive 
mélyéből elitéli ezeket az esemé­
nyeket.

— A kormány rendkívül fon­
tosnak tartja a megértést az egyes 
felekezetek között, a felekezeti 
harc kiküszöbölését ott, ahol le­
hetne, mert ez a sírját ásná meg 
ennek a szerencsétlen, tönkre­
ment országnak.

Kiküldetésemnek más célja 
nem volt és hogy magam is strikte 
tartottam magam a kiküldetés­
hez. ismerve az ügy fontosságát,

Sághy rendőrfőtanácsos a 
nyomozásról 

Sághy Lajos rendőrfőtanácsos 
a debreceni rendőrkapitányság 
vezetője. Középtermetű szikár 
alak, élénk fete szeme van, a 
bajusza is fekete, a haja is fe­
kete. Ezzel a leírással kell kez­
denünk, mert azt a nyilatkozatot, 
amelyet alább közlünk, Ságiiy 
főtanácsos nem debreceni újságíró 
előtt tette, akinek nem kellene 
bemutatni a debreceni rendőrség 
kapitányát a debreceni közönség­
nek, kanéin egy — budapesti új­
ságíró előtt,

Tizenkét napja már, hogy a
Nagytemplomot meggyalázták, 
tizenkét napja folyik a nyomo­
zás. Ezalatt a tizenkét nap alatt 
a debreceni újságírók, akik nem 
a maguk passziójára, hanem 
sok-sok ezer ember, az egész vá 
ros nevében érdeklődnek, mert 
tudósitaniok kell, mert Debrecen 
egész közönsége jogosult érdek 
lődéssel várta az ügy fordulatait 
hiába kíséreltek meg mindent, 
hogy Saghy főtanácsostól valamit 
megtudjanak. A leggutgezintebb 
lapok munkatársai is csak azt a 
stereotip választ kapták, hogy 

nem mondhatok semmit“, egyes 
lapokról pedig kategorice kije­
lentette a rendőrség kapitánya, 
hogy ezekkel nem áll szóba, mert 
ezek nem — tárgyilagosak.

Így állt elő az a helyzet, hogy 
a debreceni közönség, ha vala- 
mit meg akar tudni a _ nagy- 
templomi nyomozásról, fővárosi 
lapokat kénytelen olvasni, ame­
lyek tudvalevőleg abszolút tárgyi 
lagosak. Minden budapesti újság 
tárgyilagos a rendőrfőtanácsos 
elölt, mert jön a tudósítója, meg­
hallgatja, amit mondanak neki, 
feltelefonálja Budapestre és nem 
kommentál, mert nincs módjá­
ban kommentálni, mert nem ki 
sérhette figyelemmel t izenkét szor­
galmas nap minden mozzanatát,
A budapesti tudósítóknak nyilat- 
kozhatik a rendőrség kapitánya 
arról, hogy Debrecenben tökéletes 
nyugalom van. szó sincs itt semmi­
féle felekezeti aknamunkáról, mert 
a budapesti újságíró ma jön, 
kolnap elmegy.

Hovatovább úgy alakul a hely­
zet, hogy a debreceni újságok, ha 
meg akarnak valamit tudni a 
nagytemplomi nyomozásról, a 
»tárgyilagosa budupesti lapoktól 
lesznek kénytelenek naponta infor­
mációt kérni és Budapestről meg­
tudni, mi újság Debrecenben. így 
épen ma Budapestről ezt az 
értesítést vettük, hogy a 
nagytemplomi merénylők 
liuszan vannak, akik közül 
tizenkettő elmenekült, nyol­
cat pedig elfogtak. Kénytele­
nek vagyunk ezt az értesülésün­
ket leközölni, mert lehet, hogy 
nem igaz, de ha igaz, nem 
akarjuk kitenni olvasóinkat an­
nak,' hogy csak huszonnégy óra 
múlva, budapesti lapokból érte­
süljenek a szenzációs fordulatról, 
a debreceni rendőrség kapitányá­
nak jóvoltából.

Egyébként Ságiig Lajos rendőr­
főtanácsos, a debreceni rendőrség 
kapitánya ma egy budapesti 
újságíró előtt a kővetkező nyi­
latkozatot tette.

Itt nincs vallásháború. In­
kább egyes egyének csinálnak 
hangulatot a maguk érdekei mel­
lett. Én idegenből szakadtam ide. 
Teljesen elfogulatlan vagyok, de 
az összes gyanúsítottak, akik ellen 
ez ügyben 'eljárlak, kálvinisták és 
Így ellenük valamit is felhozni 
nem igazságos. A vizsgálatot eleinte 
nem én vezettem. Amidőn azon­
ban láttam, hogy nem jó irány­
ban halad és eredményt nem tud­
tak produkálni, magam vettem 
kezembe a vezetést. Rögtön kértem 
a kerületi főkapitányt, hogy Bu­
dapestről bocsássanak rendelkezé­
semre detektiveket. így le is jöttek 
Dencsö és Ökrös detektívek. A 
publikum eleinte tartózkodó volt, 
ma már azonban túlságosan bi­
zalmas. Egyik feljelentés a mási­
kat éri és igen sok értékes adatot 
kínál. A nyomozás több irányban 
folyik, de az illetőket nem adha­
tom ki, mert esetleg ártatlanokat 
gyanúsítanak meg. A hurok a 
'tettesek nyaka körül kezd ossze- 
szorulni. Itt minden valószínűség 
szerint a botrányt agy ereilen tár­
saság csinálta. Négy konflissal in­
dullak útnak és duhajkodtak. A agy 
munka voll a konflisok számának 
megállapítása és az egész nyomo­
zás lefolytatása. Ma már mind 
egyik szereplő neve meg van álla­
pítva és igy minden csak idő 
kérdése.

_ A debreceni Nagytemplom
megqyalázása nem magában álló 
jelenség. Az ilyen botrányáradal 
még az oláh megszállás alatt 
kezdődőt!. Egy alkalommal a 
templom minden padjára cédulá­
kat ragasztottak ezzel a felírás 
sál: hÜsd a zsidót.« Ezenkívül 
egy spanyolfalai loptak cl amely­
nek közepét kivágták, ugyanezt a 
jelszót írták rá és a toronyablal 
bál kifüggesztették.

Sághy főtanácsos egy piros tin­
tával irt cédulát is mutatott az 
újságírónak, amelyen a felírás 
szembetünöleg hasonlított a Nagy 
templom falára festettekhez. Még 
a különös írásmód is ugyanolyan 
volt. A piros tintás cédula ugyanis 
a következő módon volt Írva

Meskó államtitkár és Czövek 
rendőrfőtanácsos látogatása nem 
akadályozta a rendőrséget abban, 
hogy több irányban is kutasson 
azoknak az adatoknak az alap­
ján, amelyeket a közönség fel­
világosításai nyújtottak. így már 
megindult az eljárás az orosz 
fogoly cipész személyazonossá­
gának megállapítása céljából is, 
akiről tegnapi számunkban meg­
írtuk, hogv állítólag kommunista 
üzelmeket folytat. A rendőrség 
nem tartja valószínűnek, hogy a 
suszter résztvett volna a templom- 
gyalázásban._________^

I dollárt
és ülés lton pánit tegdrígibban viliit

S 8 M O N GYÖRGY
Dcbrcczeut Kosm»th-utca II 
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ÜSD + A + ZSIDÓT.
A Nagytemplom falára festett 

,Üsd a reformátust/« felírások 
némelyike ugyanígy — az A betű 
mindkét oldalán csillagokkal el­
választva — volt felírva. Sághy 
rendőrfőtanácsos megjegyezte, 
hogy már a nyomozás elején 
megállapították, hogy a két fel 
Írás közölt feltétlen össze 
van.

I román katonákat féltik 
a kommunmitál

Rekvirálják
az állatállományt Erdélyben

A besszarábiai kérdés és a fe­
nyegető vörös veszedelem még 
mindig állandóan foglalkoztatja 
a romániai közvéleményt. Rascanu 
hadügyminiszter nemrégiben Re­
tain hadtestparancsnokkal Bessz- 
arábiába utazott, hogy a Dnyesz- 
ter menti csapatokat megszem­
lélje. A hadügyminiszter mai- 
visszatért és tapasztalatairól mi­
nisztertanácsban számolt be. Errol 
a nyilvánosság számára csak 
annyi közlést tettek, hogy a bessz­
arábiai határon aggodalomra nin­
csen ok, a román kormány a 
vörös hadseregnek a határon 
történt összevonásáról kielégítő 
magyarázatot kapott.

Erdélyi hírek szerint az erdélyi 
csapatokat Besszarábiába vitték. 
Ezeket az intézkedéseket a kor­
mány élelmezési nehézségekkel 
igyekszik megmagyarázni, mint­
hogy a csapatokat Besszarábiá­
ba n könnyebben el tudják látni. 
Ezzel a megokolással homlok- 
egyenest ellenkezik az az értesü­
lésünk, mely szerint az erdélyi 
katonaság jelenleg egyébbel se 
foglalkozik mint vágóállatok rek- 
virálásával, melyeket Bukarest 
felé szállítanak, az elvett álla­
tokért nem pénzt, hanem csak 
homlokát fizetnek, ami még job­
ban növeli a tulajdonosok elke- 
seredését.

Az oláh hadvezetőség ideges, 
kapkodó hangulatára jellemző,

S legújabban nagyobb ipari 
ekben mint pl. Braillában a 
katonaságnak megtiltották, hogy 

a polgársággal érintkezzék. Attól 
félnek ugyanis, hogy a kommu­
nista érzelmű munkásság megfer­
tőzi a hadseregei.

Az erdélyi lakosság azt reméli, 
hogy egy esetleges orosz táma­
dás nyomában beálló fejetlenség 
megszabadítja az oláh iga alól.

Bármily bélyegzéssel ellátott 
bankjegyeket bevált

Farkas László
bank 6s tOzsúablzományoi, Mikiik utca 1. ti. 
Dollár, külföldi pénzek vétele.
Jelzálogkölcsönök. Ingatlan vitel 6» clatlAs
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Az utolsó kommunista bünpör 
a debreceni törvényszéken

Ä wörösőrség parancsnokának bünpöre
A debreceni 

tanácsa Nagy
törvényszék ötös 

Kálmán dv. kir. 
ítélőtáblái bíró elnökletével ina 
kezdte meg az utolsó debreceni 
kommunista biinper főtárgyalását.
Az. óriási bünper tárgyalása tel­
jes bárom napol vesz igénybe, 
vádlottal: Barta István polititikai 
megbízott, Sterbinszky László 
vádbiztos. Nagy Lajos és Auspitz 
Simon politikai meghízottak.

Barta Istvánt, akit egyszerű 
vagongyári munkásból a kommüti 
a rendőrség mindenható urává 
tett, 700 rendbeli zsarolás, 6ÍI rend­
beli személyes szabadság megsér­
tésének büntette, több rendbeli or­
gazdaság és hatáság elleni erőszak 
'büntette' címen vonja felelősségre 
az ötös tanács. Társait: Sterbin- 
szky Lajos nyomdászt. Nagy La­
jos máv. asztalost és Auspitz Si­
mon vagongyári bádogost orgaz­
daság, hatóság elleni erőszak, 
személyes szabadság megsértése 
és zsarolás bűntettével vádolja a 
királyi ügyészség.

Nein viujyoU bűnös !
Az ötöstanács az elsőrendű 

vádlottat, Barta Istvánt hallgatta 
ki először. Az elnöknek arra a 
kérdésére, hogy bűnösnek érzi-e 
magát, igy felelt

Nem vagyok bános. A kö­
rülmények sodortak bajba. Nein 
is értem, hogy lehel engem ennyi 
bűncselekménnyel vádolni ’

Elmondja, hogy 1918. novembe­
rében került a rendőrségre, mint 
a vagongyári munkások nemzet- 
őrszázadának parancsnoka. Ké­
sőbb, amikor a rendtentarlást a 
katonaság vette át, visszament a 
evárba és dolgozott. A kommun 
alatt, minthogy már jártas volt 
a rendőrségen, őt teüék meg a 
rendőrség főbizalmijává.

A rendőrségen jól lógatnak. 
Igaz, hogy nem is lépett lel erő­
szakosan. Főbizalmisága alatt 
épp oly kevesell parancsolt o a 
rendőrségen, mint azelőtt. Nem 
rendelkezett, nem akart koria- 
látozni senkit hatáskörében. A 
megbízatást el kellett vállalnia 
minthogy ö is terror alatt állott,

A 736' rendbeli zsarolás bűn­
tettének vádjára vonatkozólag — 
amelyet az ügyészség azért emelt 
ellene, meri ő adta k> azt a ren­
delkezést, hogy halaibuntetes 
terhe alatt mindenki szolgáltassa 
be fegyvereit azt teleli, hogy 
nem ö adta ki az inkriminált 
rendeletet, hanem a belügyi nép- 
biztosság, ö csak a fegyvereket
vette át. ,. , .... ,

Az elnök kérdésére kijelenti, 
liogv csak a munkástanács tagjai­
nak' adott ki fegyverengedelvI.

Az elnök elébetár egy levelet, 
amelyet Simon János vadbiztos 
irt neki és amelyben önvédelem 
szempontjából fegyvert mei
Dini olyan hivatást teljesítünk, 
hogy félnünk kell azoknak a 
hosszújától, akiket elítélünk.11

Barta * levél felmutatása után 
elismeri, hogy ő másoknak is 
adott engedélyt.

Személyes szabadság megsérté­
sével vádolja a kir ügyészség 
mert Leute Sándort letartóztatta 
és 30 napi elzárásra ítélte.

Nem ismerem ezt az m 
hert felelte Marta Jv.ssék
elébem állítani, tekintetes törvény- 
szék, mondja a szemembe.

A következő pont a túszai. el­
fogat ása, Budapestre szállításit es 
Baltazár Dezső püspök cl/ugatasn, 
miatt 69 rendbeli személyes sza­
badság megsértése bűntettének 
vádjával terheli a vádlottat.

Barta tiltakozik az ellen, hogy 
ő tartóztatta volna le a túszokat, 
igaz, hogy telt a letartóztatás

te ez

püspököt, Márk Endre nyugal­
mazott polgármestert és kivülök 
től,b túszt, akik letartóztatásuk 
történetét mondták el.

céljából intézkedéseket 
csupán Fülöp Miklós dr. egyenes 
parancsára tette. A névsort is 
Fülöp állította össze a telefon­
könyvből. Még kevésbé igaz az, 
hogy ö kegyetlenül bánt volna a 
túszokkal és Szolnokon és Buda­
pesten arra izgatta volna a né­
pei. hogy' támadja meg a tus/ok 
vonatát, n túszokat azért kisérte 
fel, mert erre Lefkovits pártitkár- j 
lói Landler népbiztos által meg- ] 
erősített Írásbeli parancsot ka- 
poit. Elismeri azonban, hogy 
Mester Jenőt és Ferenczy Idát 
letaróztatla, de egészen más ok­
ból, egy Erdélyben elkövetett iz­
gatás miatt.

Az orgazdaság vádjára vonat­
kozólag' tadja. hogy Budapesten 
menekültsegélyt vett volna tel, 
majd hosszasan ecseteli vörös 
hadseregbeli szolgálatát, a csehek 
eilen harcolt, hogy megsebesült 
és fogságba került. Haslövvssel 
kórházba vitték Pozsonyba, mi­
kor innen a mull év elején el­
bocsátották, tért vissza Magyar- 
országba. A mull év február 11-én 
tartóztatták le Budapesten, ami 
kor az Aréna-ulon sétált.

Tudom1 fejezIV be valló-
masál hogy itt halálhíremet 
keltették és' abban bizakodva, 
hogy ugv sem kerülök elő. min­
dent rám kentek. Ez mindig igy 
szokás.

Nagy Kálmán elnök ezután a 
tárgyalást délután 4 óráig elha­
lasztotta. Délután a törvényszék
kihallgatta Baltazár Dezső dr. ______________
Tiwrnr..."* fin: ~ar— iurwr ikisi «hmm it r n mr-• iiiimnniH—mini11 1'' i

„Életemben inén nem láttam
Andrássy-párti választót“

Meskó Zoltán államtitkár nyilatkozata
Meskó Zoltán belügyi államtit­

kár, aki a nagytemplomi uyomo 
Dcbreeenlie ér­zás ellenőrzésére 

kezelt, politikai kérdésekről a 
következőkben nyilatkozott a 
Debreceni Független Újság tudó­
sítója előtt :

— Ma nem mint politikus idő­
zöm Debrecenben, hanem mint a 
kormány kiküldöttje és ezért nem 
szívesen nyilatkozom politikáról 
annál is inkább, mert pár bel 
múlna u gyis Debrecenben leszek 
az országos földmives szövetség 
szervezésére. Ez a szövetség hi 
xatva van arra, hogy a fala tár­
sadalmát egyesítse a [elforgató 

1 elemek túlkapásai ellen nemzeti 
' alapon és későbben, az egész or­

szágban megszervezve, keresni 
fogja az érintkezést a világ többi 
államainak földműves szövetsé­
geivel is.

Ennek a szövetségiek az

wu

Storbiusz.ky vád biztos
Barta után Sterbinszky László 

vádbiztosi hallgatta ki a törvény­
szék. Sterbinszky megfontoltan, 
lassú modorban, kerek és tömör 
mondatokban beszél. Elmondja, 
hogy őt. hat nvelvet tud, bejárta 
mint munkás jóformán egész. 
Európát. 'Jő év óta szocialista és 
az is marad. Nem tudja, hogy 
kerül bele ebbe a dologba. \ 
túszok elfogásába nem avatkozott 
be, csak amikor Jánosi Zoltán 
kérte arra. hogy legyen valamit 
a túszok érdekében. Még aznap 
sikerült kimenteni Láng Sándor 
drt avval az ürüggyel, hogy or 
vos és szükség van rá itthon. 
Másnap kiment a vonathoz és 
itt megmentette az internálástól 
Jénát s meg akarta menteni Sze­
lét is, ez azonban nem sikerült.

Nagy Lajos és Auspitz
Nagy Lajos, a volt vasutasszö- 

vetseg elnöke, kijelenti, hogy ö 
sem szocialista, sem kommunista 
Tiltakozik az ellen, hogy elfoga­
tott volna Kábán hét embert. 
Ezeket épen ő bocsátotta szaba- : 
dón, miután kihallgatta ö két. 
Közülök csupán a község főjegy­
zőjét vitette, parancsra, Debre- ; 
ccnbe.

Tagadja azt is, hogy revolver­
rel kenyszeritelte Pósalaki János 
kubai tanítót arra, hogy fegyve­
reit adja áll Szégyelleném ma­
gam —- mondta — hogy ha ilyet 
tettem volna. Azt azonban be­
vallja, hogy Csorba Lajos joghall­
gatót Hajdúböszörményből Deb­
recenbe hozatta, »mert valami 
röpiratot irt«.

Az orgazdaság vadjara kijelen­
ti hogy 280,000 koronái felvett 
Debrecenben Hatiegán-Héjas K 
Ferenc politikai megbízottól, ezt 
azonban Budapesten visszaadla- 
EI ismeri. hogy három hónapi fi­
zetését felvette, de, amint mond­
ja, ezt mindenki megtette.

Auspitz Simon a negyedik vad 
lőtt. Az ügyészség személyes sza­
badság megsértésének bűntetté­
vel vádolja, meri túszként akarta 
elvitetni May Andor malomig,iz­
gatok Auspitz tagadta a vadat 
Kijelentette, hogy sohasem volt 
kommunista

Fényűzést adó
alá nem esik még a legfino­
mabb szövet sem, melyet leg­

olcsóbban "

Fischer Moil és Fiánál
szerezhet be.

Piac-utca 61. szám.

HÍREK.
Hiszek
Hiszek
Hiszek

egv Istenben, 
egy Hazában, 
egy isteni örök 

Igazságban,
11iszék VIagyarország

feltámadásában.

8 Tmplomeg$BsMBt az egj- 
hdz Itiiaialos sum lesz

A debreceni Kálvinisták Tem­
pi o ni e gy e sül e t é ne k ügy e— mint is­
meretes egyike volt azoknak 
a sérelmeknek, amelyek még a 
Nagytemplom elleni merénylet 
elkövetése elölt megmozdította 
Debrecen rctonnatus társadalmát. 
Annak idején megírtuk, hogy a 
Templomegyesület vallásos és 

- történelmi ünnepélyéi egymás­
után betiltották.

Most, hogy Baltazár Dezső dr. j | 
püspök Budapesten járt, idősze­
rűnek taroltuk megkérdezni, 
hogy ért-e el valami eredményt 
II Tcmplomegyesület alapszabá­
lyainak megerősítése dolgában.

Baltazár Dezső dr. munkatár­
sunk kérdésére a következő vá­
laszt adta

Ez a kérdés mar nem is 
fontos. Az egyház be fogja 
kebelezni a Templomeyye- 
siileleket és igy majd nem 
les/, szükség alapszabályra 
sem.

Az igy beálló fordulat minden- 
' cselre megnyugtató lesz a debre- 
I COn kálvinista közönségére.

ügyvezetőigazgatójaként pár hét 
múlva Debrecenbe jövök és ak­
kor szabadon nyilatkozhatom 
majd olyan kérdésekről, ame­
lyekben való állásfoglalástól ma 
hivatalos kiküldetésein eltilt.

— Így csak annyit mondhatok 
például az Andrássy-féle párt- 
alakitó törekvésről, hogy lehet­
séges, hogy lesz az Andrássy- 
pártnak egy pár képviselő tagja. 
de hogy egy esetleges házfeloszla­
tás után lesznek-e neki választói, 
azt kétségbe vonom, mert Andrássy- 
párti választót még élelemben nem 
láttam.

- Ami a kormánypárt február 
3-iki értekezletét illeti, arról ma 
annál keveshbé nyilatkozhatom, 
mert a mi képviselőink nagy 
része nem tartózkodik Budapes­
tem és így nem is volt alkalmam, 
hogy velük érintkezhessen! és 
tárgyalhassak.
:jv: .*    ■»

A presbitérium ülése. A 
református egyház presbitériuma 
e hó 2-án, szerdán délután 4 óra­
kor ütést tart, melynek napirend­
ién egy zsinati világi renites tag­
ságra való szavazás és folyó 
ügyek szerepelnek.

— A városi zeneiskola ál­
lamsegélye a mai viszonyokhoz 
mérten oly csekély, hogy a leg­
utóbbi közgyűlés az államsegély 
megfelelő telemelése iránt irt fel 

í a kormányhoz. A kultuszminisz­
ter ma leiratban értesítette a vá­
rost, hogy az államkincstár hely- 

: zete nem engedi meg az állam­
segély felemelését. A régi állam­
segélyt, 5000 koronát, erre az 
évre is kiutalta a miniszter. Való­
színű ezek után, hogy hasonló 
sors éri a város többi feliratait 
is a különböző intézmények ál­
lamsegélyének felemelése iránt.

Debrecen beszennyezi 
Szoboszlót. Hégi panasza llaj- 
dusz#bosZiónak az, hogy a deb­
receni szennyvíz a csatornákon 
at minden előzetes tisztítási el­
járás mellőzésével a Tócós-ér 
utján a Kösélybe jut, amely 
Hajdúszoboszló városát kellőkó- 
zepén átszelve, a lakosság egész­
ségét állandóan veszélyezteti. Sok 
tárgyalás folyt mar ebben az. 
ugyuen, legutóbb a népjóléti mi­
nisztérium szakközegei is lent- 

! jártak és helyszíni tapasztalataik 
alapján megadták az irányítást 
a mizériák mikénti megszűnte- 

I lésére egy szenyviztisztitó telep 
élesítésével. Február 15-én lesz 
tárgyalás a telep létesítéséről, a 
tárgyaláson a megye képviselői 
is megjelennek.

— Lopás a vonaton. Békés­
csabáról jelentik: Csapéba János 
sarkadi cukorgyári tisztviselő 
Hatvantól Sarkadra a sarkadi 
cukorgyári tisztviselők részére 
egy vagon árut kisért. Az áru 
(iyomáig becsületesen meg is ér­
kezett, azonban Gyonia és Mező­
be rény között a lelakatolt kocsit 
ismeretlen tettesek feltörték, a 
lakatot lefeszítették és az eddigi 
megállapítás szerint egy nagy 
lada, tisztviselőknek szánt fehér­
neműt elloplak. A vizsgálat ed­
digi adatai szerint a kár mint­
egy 90,000 korona. A lopásról 
azonnal értesítették az állomások 
kirendelt őrségeit és az egyes
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A világítási vállalat több milliós 
pénzszükséglete

A kereskedalmi Üzletvezetés hiányzásának 
következményei

Jelentettük, hogy a világítási
vállalni hétfőn sürgősen egy mű 

' 1Hó koronának a házipénztárból 
való kiutalását kérte, mert a vál­
lalatnak pénze nincs, viszont a 
bányák pénzkövetelését ki kell 
egyenlíteni, nehogy a szénszállí­
tásban ismét zavarok álljanak 
be. A városi tanács a pénzt ki­
utalta, egvben azonban rendel­
kezett, hogy a felügyelő bizott­
ság és a világítási bizottság 
együttesen vizsgálja meg a vilá­
gítási vállalat helyzetére és pénz- 
szükségletére vonatkozó előter­
jesztést, amelyet Aberle Raymond 
főmérnök készített és a vizsgálat 
alapján tegyen előterjesztést a 
tanácsnak arról, milyen forgó­
tőkére lenne a vállalatnak szük­
sége, hogy üzemét legalább egy 
félévig zavartalanul folytathassa.

A két bizottság tegnap délután 
tárgyalta le az előlerjesztcst. amely­
nek főbb adatai a következők:

Január 25-én rendelkezésére 
állott a vállalatnak 250.045 ko­
rona készpénz, várható jöve­
delme volt 260.027 korona, összes 
fedezete tehát 516.672 korona, 
Ezzel szemben az előterjesztés a 
következő szükségleteket tünteti 
ki : tartozások kiegyenlítése 
507.501 korona, széntnrtozás 
1,189.464 korona, tartozás a máé­
nak 2,881.692 korona, a városnál 
levő adósság 500.000 korona, ösz- 
szes szükséglet 5.0i8.i48 korona.

Julius végéig szükséges az 
előre nem lát hu ló üzemi vesz­
teség pótlásává 1,582.400 korona, 
beruházásokra 1,210.000 korona 
forgótőke 2,392.500 korona, összes 
pénzszükseglet 10,213.648 korona. 
Erre fedezel a már kimutatott 
516.000 korona, a ledezetlen szük­
séglet tehát S,696.974 korona.

az előterjesztés szerint az üzemi 
veszteség fedezhető le-z az áráni- 
ürak és órabérek megfelelő fel­
emeléséből, valamint abból, hogy 
a 800.000 korona értékben be­
szerzendő uj árammérő órákul 
úgy adják ki, hogy aki uj órái 
kap, az leletként befizeti az óra 
teljes árát. A gáz és gázmérő 
dijak felemelésére az előterjesztés 
javaslatot nem tesz. Az áramárak 
felemelése február 1-éif lépne 
eleibe és ha az 1920. évi zárszá­
madás elkészül, akkor esetleg 
még további emelés is számi 
tásba jön. Amávnak járó 2,881.692 
korona tarlassék függőben, tekin­
tettel arra, hogy a miniszternél 
most van döntés előtt ez a kér­
dés és ha esetleg majd űzetni 
kell, akkor ez az összeg kulori 
kölcsönnel biztosítható. Ilykepcn 
még 4,482,872 korona marad, ami 
röl gondoskodni kell.

A felügyelő bizottság és a vilá­
gítási bizottság az elöterjesztes 
nyomán megállapította, bogy a 
vállalat legsürgősebb szükséglete, 
nem több ifi millió koronánál 
Tekintettel pedig arra, hogy a 
vállalat a legutóbbi napokban 
2 millió koronát kapott a házi­
pénztártól, ebből valamennyi sür­
gős fizetni valóját teljesítheti, sőt 
még a bányáknak is káldhet elő 
legel. További intézkedés addig, 
nug az 1920. évi zárszámadás el 
nem készül, nem szükséges. A 
zárszámadás e hó 25-ig veméibe 
tőleg készen lesz, akkor a kettős 
bizottság ismét összeül és ameny- 
nyiben tényleg szüksége mutat­
kozik, megállapítja az áramár 
emelésének mérvét.

Ez a határozat, a maga akta
zerü szárazságával is kell, hogy

tási vállalat nem nélkülözheti 
azokat a kereskedelmi vezetésben

tervezte egy évben és egy ősz- 
sz-thei veszi fel tehertételként 
a románok ál-al okozott károk 
több mint 41 )0,0ii0 koronás tel.Jet 
és tehertételként állít he egy több 
mint 300,000 koronás leírást, ho­
lott a vállalat egész beruházása 
csak 2 800,000 koronával szerepel 
vagyonként, pedig egv-egy gepe 
megér ma ugyanannyit.

De gyakorlati tény is szol a

hogy ‘ a felfüggesztett Baukoinlz 
Alfréd főkönyvelőt függetleníti a 
felfüqqesztéstől, rendeljék be szol- 
qálaitetelre, mert munkája nem 
'nélkülözhető. Csóka „Sámuel po -
gármesterhelyet les-főjegyző v
Jalta magára, hogy a közigazga­
tási bizottságban ilyen előterjesz­
tést tesz. Megtörténhetik ugyanis, 
hogv a közigazgatási bizottság 
február 5 én még nem határoz­
hat a felfüggesztésnek hivatalból 
való feloldása iránt, mert a bűn­
vádi eljárást megszüntető reszt 
és a vonatkozó iratokat még nem 
sikerült a bíróságtól beszerezni.

Gótsch iia

mond főmérnök ismert villamos- 
sági szakember, de ez az eloter- 
icsztése is azt igazolja, hogy a 
kereskedelmi vezetés hiányzik a 
vállalatnál, amiben különben 
Aberle főmérnök nem hibás.

Hogy mennyire hibás kereske- 
kedeími és üzletszerzési szem­
pontból az előterjesztés, mi sem 
bizonyítja jobban, hogy a feleves 
prognózis egyáltalában nem vés-1 
figyelembe a vállalat rendes havi 
bevételeit, amelyet az uj költség; 
vetési évben meg fogják haladni
a havi 2 millió koronát, továbbá, 
hogy a költségvetési előirányzat

"ifuberih főispán fölmentése 
a legközelebbi napokban várható

Mint teljesen beavatott forrásból értesülünk, Hubert!. 
Ottó felmentése már a legközelebbi napokban valos^inu- 
le.i még ezen a héten megtörteink. A hivatalos lap egy 
legközelebbi száma fogja közölni a kormányzó ^/"uta , 
amely szerint Huberth Ottót a debreceni főispán, a lastó 
felmenti és helyére Szomjas Gusztáv l.ajdumegyei főispánt 
nevezi ki Debreczen

áz entente jegyzeKe Németországhoz
Németország elienveiéseit vissza fogják 

utasítani
Berlin, febr. 1. A szövetségesek 

január 30-án adták át januá. 
29-ről keltez/dl jegyzéküket a ne­
met békedelegáció elnökének. A 
jegyzék fordítása igv szól :

Elnök Ur!
A szővelségesek konferenciája 

január 23-tól január 29-ig Paris­
ban ülésezett és a következő ha­
tározatokat hozta :

1, A német lefogyverezés 
dolgában a szövetségesek 
jóváhagyták a mellékelt jegy­
zékben foglalt döntőseket.

2. A jóvátétel dolgában a
szövetségesek jó vall agy t ák
az ugyancsak csatolt okmány­
ban foglalt indítványokat. A 
szövetségesek még ma is ugyan­
annyira tekintetbe vélték a ie- 
fegyverezés ismételt elhalasztása 
áltál azokat a nehézségeket, ame­
lyekkel a német kormány a szer­
ződésben foglalt kötelezettségei­
nek végrehajtásánál találkozott. 
Szilárdan hiszik, hogy a né­
met kormány a korábbi dön­
tések alapjait álló szövetsé­
geseket nem fogja arra kény­
szeríteni, hogy azzal a ko­
moly helyzettel foglalkozzék, 
amely akkor állana elő, ha 
Németország továbbra, is 
nem teljesítené kötelezett­
ségeit.

A német kormány meghatal­
mazott delegátusait a szövetsége 
sek felkel ik, hogy február végen 
a szövetséges kormangok delegá 
tusaival Londonban jöjjenek össze

.. ------------- Fogadja, Elnök ur, kiváló lisz-
zerü szárazságával is kell, hogy > _ nyilvánítását
özílgyelmet keltsen, most ismét j lclele|1 > iiriand,
izonyeáge annak, hogy a világi-

Az entente rendíthetetlen
egysége

Bécs, febr. 1■ A Berliner Tag­
blatt jelenti Parisból: Briand a 
sajtó képviselőivel folytatott be­
szélgetés során a következő nyi­
latkozatot tette

A szövetségesek összetartásul 
most teljes mértékben biztosítottak. 
Többé nincs szó piaionikus nyi­
latkozatokról, hanem egy meg- 
renditheletlen egységről, amely 
minden alkalommal érvényisiteu. 
lógja a maga súlyát. Németor­
szág többé nem titkolhatja cl igazi 
bevételeit. Ha ezeket 1920-ban 
meglehetett volna állapítani, ak­
kor ez 1200 milliót eredményezett 
volna.

A német képviselőknek a Ion 
doni értekezleten gyakorolható 
jogairól ezeket mondta:

- Nekik meg lesz az. a 
joguk, hogy ellenvetéseket 
tegyenek, nekünk pedig, 
hogy ellenvetéseiket visz- 
szautasilsuk. A mi megál­
lapodásunk érvényben ma­
rad és hogy ha ők rossz­
akaratot lógnak mutatni, 
akkor a kényszerrendsza- 
balyok maguktól életbelép­
nek.

Én azonban nem hiszem, hogy 
erre sor kerüljön, legalább is 
nem a tefegyverezés kérdésében.
«ro«,»»-'™'--——‘ • • »»»• " «■„•»«»»«•«<«■

_ Magyar Köztisztviselők
Fogyasztási. Szövetkezetének köz­
leményéi : Ái uraktárunk ha Vár-u. 
1. szám a. újabban a következő 
aruk érkeztek : cukor, só, mosó 
szappan és denaturált szesz. 
Ezen áruk hatósági jegyek nélkül 
kaphatók, denaturált szesz veiel 
he/, szíveskedjenek, üveget hozni.

Minden menekült-bélyeg 
I amelyet megveszel egy 

könnycseppet szárit lel.

DEBB'OZEN Ptao-n 3B I em 
In t„, u.bAii * «fon 7 96.

Idegen pénzek, értékimpirok 
vétel ■ és eladása Tőzsdei meg- 
bízások lebonyolítósa Külföldi 
átuialásOKiil és kifizetéseket 

I Opelon vösebben_esz_^o^i|^^M

A budapesti tőzsde
Budapest, február 1

Az értéktőzsde irányzata ma 
is eléggé kedvező volt. Voltak
lényegesebb árfolyameinelkedesek
is, azonban ma is nagy volt az 
üzlettelenség. Eladó nagyon ke­
vés jelentkezett, áru alig van a 
piacon, de vevő sincs úgy, hogy 
igazi forgalom, ennek nyomában 
lényegesebb emelkedés nem tud 
kialakulni. Nagyobb emelkedés 
volt Adriában, azonban csak na­
gyon kevés ama papírok száma, 
melyekben az emelkedés leg­
alább néhány száz koronára rúg. 
Átlagban véve az árfolyamnivó 
alig 190 koronával emelkedett, 
ezzel szemben voltak olyan pa­
pitok is, melyek legalább is 
ugyanezen aranyban reszkettek 
árfolyamukból. Pallas részvénye- 
ket kötés nélkül tél hajtották 
4300-ról 6000 fölé. Arak:

Magyar Hitel 1980—95, Osztrák 
hitel 1140—60, Jelzálogbank 430 
—40, Leszámítoló 790, Hazai 
bank 735—40, Angol magyar 950 
—900, Agrarbank 1000—1010, Ma­
gyar-olasz. 475—65, Alt. takaiék 
1193—85, Borsod-Misk. 4060— 
4100, Budapesti gőzm. 6225—375, 
Hungária 2500 -550, Viktória 
mond, Beoesim 7000—100, Bánya 
és kohó 5125 - 300, All. kőszén 
9900 975. Salgó 7205, Urikányi 
6100, Ganz Dánul). 20900, Ganz. 
vili. 4900, Hmm 3700, Acél 4850- 
750, Báróti szesz 1650, Schlick 
1420—35, Lipták 698, Láng 1390. 
Brassói 53o0, Nasici 16000— 
16150, Magyar erdő 2150—110, 
Országos fatermelő 2720—30, 
Kioldd 4850—750, Izzó 5350—400. 
Papír 4550-850, Cukor 18150— 
200, Gummi 4400—350, Telefon 
4450—350, Adria 10600 500, At 
lantica 6800, Közúti 1470—50, Üé 
livasut 2760-800, Levante 7950 
-8050, Allamvasut 4495—350, 
Trust 3375—425.

A valutapiacon a nyugati va­
luták kissé megszilárdultak. Né­
mileg javult az osztrák korona 
is, azonban később visszaesett és 
most is 80 korona alatt áll. Arak 
Napoleon 1660- 1690, Font 1950— 
2000, Dollár 515—535, Francia 
frank 36-50—37.50, Márka 8.75— 
8.95, Lira 19—19.10, Romanov 
2.40—260, Lei 6.95 —7.15, Sokul 
6 85—7.05, Svájci frank 81—84, 
Kor -dinár 13.70—13.90, Frank di­
nár 13.40—13.60, Bécsi 0.79—0.83, 
Lengyel márka 0.6,1—0 70.

Zürichi devizák.
Zürich, febr. i. (Megnyitás.) Bu­

dapest 115, Bécs 167 es fél, Osztr. 
bélyegzett 1 25, Berlin 9-80, Ncw- 
York 626, Milano 2275, Prága 
7 90, Zágráb 4 60, Bukarest 8 50, 
Varsó 0 75.

ROMAN «s
lebólyegzésü bankjegyeket 
legdrágábban vasáról

RANKAf bűn-irodája
Otbmian, beimrpiac. (Bmenliilil-terT 1. t. s »-■ «> n -. 209In
Bubi

I
Iája Iü

Ferii üblen es ähuIop-kbzsvQKi íl

8 óriási raktar 
cho S&ndorna

1» »■ H H C Z. lí IS,
IMar-u. 14. Gsapó-u. sarok

Vegyetek menekült bé­
lyegeket!!



im február 2, _____

rendőrparancsnokságokat. A csa­
bai rendőrség szintén erélyes nyo­
mozást vezetett be.

— A »Debreceni Vonósné­
gyes Társaság« harmadik bér­
leti hangversenyét holnap, csü­
törtökön este 7 órakor tartja a 
»Zenede« dísztermében.

— Petróleum kiosztás. A 
kereskedők értesittetnek, hogy az 
.Áruforgalmi r.-t. utján 150 mm. 
petróleum oszlatik szét. Jelent­
kezni lehet az Áruforgalmi r.-t.-nál 
Piac-u. 42. (Pannónia szálloda). 
Közélelmezési ügyosztály.

Meglopott bankbizomá­
nyosok. Ma reggel feljelentést 
tett a rendőrségen Gólsch Sán­
dor, Piac-utcai bankbizományos, 
hogy az elmúlt éjszaka az utcán 
elhelyezett kirakatát feltörték és 
2000 korona értékű idegen valu­
tát loptak el tőle. — Ugyancsak 
feljelentést lett a rendőrségen Si­
mon István bankbizományos is, 
akinek kirakatából 3000 korona 
értékű idegen valutát loplak el 
ismeretlen 'tettesek. A rendőrség 
mindkét ügyben nyomoz a lette­
sek után.

Vj iparengedélyek. A
városi tanács ma a következő uj 
iparengedélyeket ad la ki: Molnár 
Antal váltóüzlet 2000, Vedres Pé­
ter sertéskereskedés 1000, Pl a seb­
kor l'rigyesné kozmetikai intézet 
öOt), Horváth Károly kereskedelmi 
ügynökség 500, Balázs Andor lu- 
varozási vállalat 1000 koronáért.

— A hatósági lisztből való 
kenyér, sütése. A közélelmezési 
minisztériumhoz érkezett pana­
szok szerint egyes helyeken a 
hatósági lisztből készült kényéi" 
pépes. Miután az ilyen esetekben 
megejtett liszlvizsgálat többnyire 
azzal az eredménnyel végződött, 
hogy a tiszt jó minőségű és így 
a tiszt nem lehel ok a kényéi 
éIvezhetellenségének, közélelnie-, 
/esi minisztérium rendeleté alap­
ján közhírré leszem a követke­
zőket »Az idei gabona, különö­
sen a rozs, a legtöbb esetben 
nyirkos volt, mikor az mái 
őrlésre került, ezért a lisztet fel 
dolgozás előtt a tűzhely felelt 
jól meg kell szárítani. Burgonyát 
rozsliszttel keverni nem szabad. 
X tengerilisztet dagasztás előtt 
mintegy 8 - 10 órával okvetlenül 
nagyon forró vízzel kell leönteni 
A víz annyi legyen, hogy meg 
lehetős hig pép keletkezzék, k

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁXi

costttmök, ruhák és blousok nagy 
választékban incgéikeztek raktárra 
Frank Sándor céghez. Piac-utca 12.
világnyelvek I

ROSE-ny elviek»’, a 
Széohen;i.ulGii 42

— Téli nőt és leányka kabá­
tokai, ruhákat, blousokat mélyen 
leszállított árakban árusítja Frank 
Sándor cég, Piac 42.

Dynamó gépeket, kapcsoló táb­
lát, villany műszereket, mozgószinház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni I. Elek­
trotechnikai gyár Széchenyi-u. 55 
Telefon: 168

— Rubin Farkas özvegye Kos 
sutti-u. 15. (Kontsek füszerüzlet mel­
letti blouse és pongyola különleges­
ségei a legolcsóbbak.

— Ltberti, Düsesz, ötömén, taft 
és műselyem, szallagok minden szín­
ben kaphatók Havas harisnyaáruház­
ban Bádogos utca 1 

— Frank Sándor cégnél Plac-u. 
42. ruhaszövetek, selymek, selymek 
különféle minőségben, továbbá női 
kész fehérnemüek, valamint meny­
asszonyi kelengyék legújabb kivitel­
ben.

— A vagyonátruházási Illeték­
ről szóló 1020. évi XXXIV. törvény- 
Ara 46 K. Magyarázatokkal ellátta <lr. 
Szepesi Mihály, adóügyi tanácsos. — 
Kapható: Hegedűs és Sándor Írod. 
rt. könyvkiadót!ivatatában Debrecen, 
Piac-u. 34.

Posztóénak,
finom gyapjuöllöny és téli­
kabát kelmék valamint kosz- 

, tömőkre a legolcsóbban
ROTH ADOLF-nál,
Plnc-ntca 77. szerezhetők be.

tapsra hajlongani kezdett a kö- | 
zönség felé. ■

A darabnak és az előadásnak j 
nagy sikere volt.

Kardos Géza elengedte j 
liuday Ilonát, Hódún Margitét, i 
Rá ez Adat, Egyed Lenkét, Somiár ! 
Stefit, Székely Gizit, 'Inray Len- j 
két. Ilánhidy Józsefet, Kubányi I 
Györgyöt, [íellay Aandort, Mátrai/ ! 
Jenőt, Rohonczy Mihályt, Szalma ■■ 
Sándort és Szigeti Jenőt, hogy a 
vígszínház szombat- vasárnapi ün­
nepi előadásán, amely Szemére 
Gyula jutalomjátéka és Imcsu-íel- 
lépése lesz — szerepelhessenek 
A pompás, mindvégig kitűnő mii- . 
sort Szemere Gyula fogja konfe­
rálni.

A színházt irodák hírei:
Szerdán C) bérletben A fekete 

lovas kerül színre. Csütörtökön 
A) bérletben A fekete lovas 

! megy.
A Vígszínház februári szii- 

i note. A debreceni Vígszínházai 
í bérlő tisztviselői konzorcium a 
! legközelebbi napokban kezdi meg 
j a színház belső struktúrájában 
i megejtendő álszervezési munká­

latokat. melynek következtében 
e hó (bikától előreláthatólag már­
cius közepéig az előadások szü­
netelni fognak.

Puskin »Wund a Waren lue«
ciniü orosz regényét ma utoljára 
mutatja be az Apolló 6 és 8 órakor.

SZÍNHÁZ.
A fekete lovas

pép edényben letakarva éjen át, 
iPetőlcg 8 10 órán át állva ha- 

yandó, azután azt a búzaliszt­
ből készült tésztához kell hozzá­
adni, azzal együtt álgyurm és a 
szokott módon kelosztem és meg 
sülni. Az élesztő mennyiségének 
valamivel nagyobbnak kel) len­
nie, mint a tiszta búzalisztből 
készült kenyérnél® A tengeri- 
lisztből ilyképen készült kényei 
kifogástalan minőségű. Közélelme­
zési ügyosztály

— Tolvaj asszonyok. A debre­
ceni rendőrség letartóztatta Litva Já­
nosiról. aki állítólag hodászi lakos, a 
XVerner-féle divatáruházban elköve­
tett lopási kísérlet miatt. Litváné egy 
megszökött társnőjével a Werner- 
áruházban barna kelmét kért es mi­
után azt a Választ kapta, hogy ilyen 
az üzletben nincs, válogatni kezdett 
a kelmék között. Társnője a váloga­
tás alatt egy vég szövetet rejtet ru­
hája alá Litvánét, akit sikerült - 
tartóztatni, n rendőrségnek adtak a 

Betörő szerelő. Mészáros 
János villany szerelősegéd pár 
nappal ezelőtt botort t rankt An­
dor lakásába és 10,000 korona 
értékű háztartási cikket és te 
bérnemüt lopott el. A rendőrség 
tegnap letartóztatta Mészárost es 
miután a betörést beismerte, ma 
az ügyészségnek adta át. A lo­
pott d.'lgok egyrésze megkerül1 

„ Elegáns tavaszi letoltok

Bemutató a Csokonai-szinházhan -
Tendencia ? Lehet. Olyan kor­

szakban élünk,amikor a tendencia 
a művészet rovására is érvénye­
sülhet, mert ez a tendencia több 
mint a művészet, ez maga a ma­
gyar lét, vagy nemlét kérdése. 
Herceg Ferencnek is megbocsát 
ható igy az a gondolata, amely 
a művészi regényből tendenciózus 
színdarabot fönnáll, a siker iga­
zolja is ezt az elhatározást. De 
sem művészet, sem tendencia 
nem igazolják Herceg Ferencet, 
az írót és elfogultsággal vádoljak 
meg Herceg Ferencet, a pohkust 
akkor, amikor engedményeket 
téve egv divatos áramlatnak. • 
saját regényét meghamisította 
a színdarabban és a hét svábból 
kifelejtett egyet, azt az arva, 
lelkes, becsületes zsidót, aki sze­
gény nem tudhatta 1848 ban. de 
még 19l6-ban sem, hogy 1920-ban 
nem lehet már iga* lobbé az. 
amit ő és sok társa 1848-ban, a 
vérével pecsételt meg

Egyébként »A fekete lovas« 
sem mentes a dramatizált regé­
nyek sablonos hibájától, nem 
színdarab, hanem csak annyi 
különálló kép, ahány felvonás. 
Rendkívül hatásosak a fel vonás- 
vécék, de bátran elmaradhatott 
volna a harmadik lelvonas és 
ezzel a darabol is befejező, dia- 
logizált politikai vezércikk.

Az előadás igen sikerült volt 
mint egész, az egyes szereplők is 
igyekeztek a legjobbat nyújtani. 
Kiemelendő Szendró maikans. 
jellegzetes alakilasa, l.asJo Gyula 
szép? tiszta, jólesöen magyaros 
beszéde, Szinti Jenő természetes 
Ac közvetlen atéka, neltiiij k

is igaz figurája. Bániuly nemes 
Atosza, Székely Gizi finom ked-
tesség Turay Lenke ösztönösen 
elárult képességei érthetetlen 
merevség álarca mogé rejtőznek,

Crooker »Dianna» eimii regé­
nyét ma utoljára mutatja bv az Vrá­
ma ti és 8 órakor 

Lydia Rorelli és Amlotto No- 
j vetít, a két leghíresebb olasz szin- 

- művész játszik holnap fihneu az 
Apollóban színre kerül Madame Tál 

I lien című öt felvonásos dráma, ól 
! fejezet a francia forradalom rémnap 
i jaiból. Előadások 6 és 8 órakor 
; Jegy elővétel.
j Amerikai Ilim az Urániában. 
■ Emberek vagyunk® cirnü amerikai 

drámát mutatja be holnap az Urá 
nia a főszerepei Fanny Ward játsza 
Előadások 6 és 8 órakor, .regvető 
vétel

Madame Taillen, öt fejezet a 
francia forradalom rómuapjal 
ból csütörtökön az Apollóban. 
Jegyelővétel

Nordisk műsor holnap csütör­
tökön az Arany Bika moziban Vad 
rózsa, romantikus filmjáték Carl Als 
trim es Gndrun Hoalberg főszerep 
lésével

löpre gondolt. Igen. Fölkeresi Fű 
löpöt s elmondja, a mit tud. 
Ennek az embernek helyén van 
az esze. Tudni fogja, mit kell. 
mit lehet tenni ilyen pillanatban 

Meg se várta, hogy Valér el­
menjen. Magára vette felöltőjét 
s amint már annyiszor lelte, át- 
sietolt apja szobáján — anélkül, 
hogy a férfiakkal szóba állott 
volna. Valér, a futtában váltott 
köszöntés után, elgondolkozva né­
zett a siető alak után. .. Vájjon 
hová mehet ? Ilyen késő este 1... 
Hallotta-e vájjon, hogy mint lesz 
sárban meghurcolva az a név, 
amit akkor éjjel oly vádolóan 
sikoltotl Verőn be az éjszakába 
és az ö, éjszakánál sötétebb lei­
kébe.

Verőn a legközelebbi bérkocsi- 
: állomásra sietett, felült egv fo­

gatra és Fülöphöz hajtatolt.
Otthon találta. A férfi-cseléd 

nem akarta öt be bocsátani, csak 
mikor Verőn beizente a nevét 
Fülöp krónikus fejszaggatástól 
kinzollan feküdt egy dIvánon. 
Verőn bcléptére felemelkedett s 
fájdalmai dacára a leglovagiasabh 
figyelemmel fogadta a váratlan 
látogatót. Csak arra kért enge­
dőimet, bogv az élherbe áztatott 
kendőt rajta tarthassa szenvedő 
félarcán.

Ez az, ami enyhíti kissé ezt 
az iszonyú kink E nélkül a falon 
zúznám szét a fejemet vagy ki- 
ligninek az ablakon az utcára.

i-,s mialatt igy szólott, látszott 
zavaros, lázas tekintetén, hogy 
nem tréfa, amit mond. Iszonyúan 
szenvedett

Verőn megijedt. E gyötrődő 
embertől mit lehessen várnia! 
E. jómagával lehetetlen, éthertöl 
és fájdalomtól elkábilott beteg 
liogvon tudjon máson segíteni " 
Mivülazállat elmondta neki, hogy 
micsoda támadás kesz.nl Kanul 
ellen.

í Azért jöttem önhöz, hogy 
' értesítse öl En nem hihetem. 
I hogv igaz legyen az, amivel vá- 
i dől|ák. De mégis Oly számítás- 
! »,d és olv határozottan emelik e 
i vádak hogy félni kell az embe 

rektöl. Elet' halálra megy er. a tá- 
! madás. Kn tudom

legszebb kalapok
FRANK EDÉNÉL

Ä püspök atyaflsága
Irta

- Regény —
IViNYI ÓDON 1177.

\ Egészen fölösleges voll Eűlöp 
j nlöti magyarázni, hogy mibe megy 
I t- támadás ? Jobban India ö azt 
j Azaz csak ő tudta... Eddig ab- 
j ban a hitben voll, hogy az. Er 
! ling léle százezer forint miatt leg 
i felébb csak kellemetlen szcénája 
I lesz Kamillák Elhatározta ugyan­

is. hogy a dolgot tudtára fogja 
adni. Nagyon itt az ideje. Egv 
szerűen megmondja neki majd 
Kn átvettem a százezer forintot

Nem, ennek az igaztalan, go 
nősz, gyilkos támadásnak nem 
szabad őt átengedni. Neki nem 
szabad nyugodtan nézni azt. 
hogy a füle hallatára lelolyt osz- 
szeesküvés holnap lapos ra a le­
ütött áldozatra. O nem akar neki 
nem szabad bűnrészesnek lenni 
ez alávaló komplóiban. ed lg 
azzá lenne, ha eltűrné hallgata­
gon, hogy Kamitól megtámadjak. 
e Az volt első gondolata, hogy 
átmegy a férfiakhoz s közbeveti 
magát Kanul érdekében. De ha 
a diadalmas gyűlölet hangjára 
gondolt, melyen Valér a cikket 
olvasta, lemondott arról, hogv 
ezt az embert ő fel tudja tartóz­
tatni indulata rohamában. Aztán 
a mint kivette, e támadás mö­
gött Valérnál jelentékenyebb ala­
kok lappangnak. Mit hasznait, 
ha ezt az embert visszatartana 
is! Kamit ellenségei találnának 
másik eszközt.

Mii tegyen? Kihez forduljon? 
Habozásra nem voll sok ideje. • 
Kanálnak mindenesetre még ma 
meg kell tudnia, hogy célba vet­
ték s hogy vesztére törnek. Ki 
mondja meg neki?. Verőn Fü-

Folyt. köv

Csonka Magyarország - 
nem ország, 

Egész Magyarország —
mennyország !

SPORT.
Birkózás. A kerületi szövetség e 

hó 6-án, vasárnap rendezi a DTK 
tornacsarnokában a már hirdetve 
volt tréning-mérkőzést. Utasítom a 
DEAC, DVSC. DMTE előadóit, hogy 
nevezéseiket hozzám 4-én este 8 óráig 
okvetlen jelentsék be. P » u 1 o v i c h 
kerületi előadó

S2S acttyteiHámpiH
pagv választékban. C,ARBID 

állandóan minden mennyiségben

Műszaki és kereskedelmi 
Társaság

MIKLÓ* és HERMANN
Debreczen, Hunyadi-utca 17.

Telefone«*«: **•

í ' !
■ ' . ; . .!, . ' : . ; 

■ j&a

,v.
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Aranyat, ezüstöt, 
brilliánsat a legma­
gasabb árban veszeh

pollAk
éksserósi Piac-utca 79.

r „ELEKTRA"
elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos : O o l il S & » <1 (> p
Deltreézen, Ilatvan-n. 2. I. eni. 

Mindennemű villamos szerelések 
és javítások azonnal legelőnyö­
sebben eszközönéinek. Külön­
böző izzólámpák raktáron.

Köiyvtírakat
és egyes müveket is 
legmagasabb ím
::::::: vásárol sstitt

" Űri
modern untig uáriuma
Első Takarék-palota

Kívánatra házhoz me­
gyek megtekinteni.

g iBofifiomabb német
anylin festék küldemény végre 
megérkezett. Bármilyen színre 
festek tartósan, gyönyörűen es 

a legnagyobb kímélettel
férfi és női ruhákat

8 nap alatt.
ÄilanM szfirniBfeslészet

felelősségei!!! Gvászruhák 24 
órán belül festetnek.

„K Ö Z P O « T I“
T«8Vll zlil6 és lKímélést' 'iUlzel 

Varija-u. 1. (Iparbank palota.)

arai) hikdbtbsbe
Anróhirdetésck dija hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 
1 *50 kor?Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20—, minden további szó K2 - 

Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen szannUatnalr... .........

a T a u.

Irredenta dalok!

Tus k ófa
minden mennyiségben kapható, 

valamint
bükkfa boksa szén

waggon tételekben 
Poly&nszky Oroszt tűzifa- és szén- 
kereskedőnél Szoboszlal-ut 1 11. 

TELEFON 181

Uranyat,
ezüstöt;
hrllli^nsßhat

napi árban veszek
Schiffmann

i ékszerész, Plac-u. 07.
Ólmot,

ólomcsöveket, ólnmedé- 
nveket és más ólomból 
készült ócska tárgvakat 
magas áron veszünk. — 
Cim a kiadóhivatalban

Elsőrendű tttzllát 
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

Női,
férfi és gyermek haris­
nyák minden színben 
kaphatók a Nemzeti Nagy 
Bazárban. C’.sapó-utca és 
Degenfeld tér sarok.

Friss tojás
100 drb vételnél 3 kor. 
75 fillér árban kapható, 
Miklós-utea 13.

BhBDrtS.
. Ttnn I hi'iUm.......

Naponta
friss élesztő legolcsóbb 
árban Kujrfer Ignálz fü- 
szernagv kereskedésében 
Bádogos-utca.

VlUnnytfiző 
eladó. Cim a kiadóban

Vonatozó

intézetünkbe
egy leányt

lelveszünk
Piac-utca 4Ä.

II. udvar.

Könyvkötő tanuló
és egv tanuló leány a 
Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkötészetébe fizetés­
sel felvétetik. Piac-u. 49

Molnár Kálmán:
Székelyek siralma. 1 füzet a

Búdnál György :
Nincs elveszve Magyarország 

Szilágyi Béla főhadnagy 
Irredenta dalai. •> dal egy

füzetben.................
Murgáes Kálmán dalai 

ö dal egy füzetben ... 
Horthy Miklós üzenete 

(Dal a turulmadárról I 
Nemzeti indulók 

(3 indulói . . 
Kolozsvár—Kassa 
Horthy Hymnus 
Nem-Nem-Solia 
Bujdosó magyarok dalai 
Irredenta dalok . . .

23.—

34 50

34.50

33.—

23.—
23.—
33.--
23.

6.
17.

Szabadalmazott

Bélyegzők
megrendelhetők kizárólag

Bethlen-u 27. sz

II
Kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság

zencmilkeres kedésében.

r
egészen 14 éves korig 

nagy választékban 
készen és mérték utáni 
megrendelésre, habi ke­
lengyék, gyermekru­
házati cikkek, szal- 
lagok stb mérsékelt 

árban kaphatók

a tyertiÉ iivatttaa
Debreezeu, Simonlfy-utea 2.

tol Miit el mm A!
Ellensége saját vagyonának minden 
eladó és vevő, ha ingatlan-ügynök­
ségi irodámat elkerüli. On földbirto­
kot házat, le'kct, gyárat, malmot, 
szállodát, villát, szőllöt vagy bárminő 
üzletet el akar adni; vagy venni akar 1 
Százezreket menthet meg gyors köz- 

! vetítésemmel. Megbízását levélben 
j válaszbélyeggel kérem. Figyelmezte- 
! lem az ország területén működő ln- 
! vatalos privát birtok ingatlanközve- 
' ülőket, saját érdekükben közöljék az 

eladó ingatlanokat velem. Gazdag 
menekültek, Amerikából visszaván- 

' doroltak, magasrangu katonatisztek 
és mágnások részére birtokokat ke­
resek úritokkal minden terjedelem­
ben vételre, bérletre. Budapest kör- 

i nyékén többszáz kisbirtokot, családi 
‘ házal, villát, Budapesten jókarban 

levő bérházakat, palotákat lehetőleg 
berendezett lakással vagy anélkül 
vételre, bérletre keresek azonnali 

: vevőimnek. Komoly, közvetlen el- 
i adóktól és azonnali készpénzzel rcn- 
: delkező vevőktől fogadok cl meg­

bízást. Ház és birtok cseréléseket, 
parcellázható, beépíthető városi te- 

j leptömbökel keresek megvételre.
Abádi iroda

Budapest, Teréz-körut 21. szám.
TELEFON 7-36.

Óra
javítások legolcsóbban 

jótállással. Törött ara­
nyai legmagasabb napi 
áron veszek, Klein Éliás 
órás, Csapó-utca 19.

Élesztő 
najionta tvlss bármely 
mennyiségben. Vidéki 

kereskedőknek rendsze­
res szállításnál kedvez­
ményes árban állandóan 
kajiható Rosenthal Sán­
dornál, Csapó-utca 19.

Gyönyörű 
gyermek 

ruházati cöM
dr. Hegedfignó
gyermekdivatházában

Alig használt
40 sz. barna férfi cipő 
eladó. Teleki-utca S. 
ajtó 3. sz.

Hangverseny 
gramofon teljesen uj 
állapotban 41 legújabb 
kitünően összeválogatott 
2 oldalas lemezzel al­
kalmi áron eladó. Aczél 
könyvkereskedésben.

Tiszta
egész íves 
makulatúra

(ujságnapir) kapható 
5 és 10 kilós 

csomagokban a kiadó­
hivatalban. Piac u. 49.

VBOYHS.

Harlsiiyale|elés
3 párból 2 párt, úgyszin­
tén trikóból harisnyát 
olcsón, pontosan készt 
tek. Kossutlvutca 58.

Balázs Andor 
fuvarozási 
vállalata

Vlac-u<ca 04. sz.
Telelőn 143. 

IzBiti iv- és írufwamii 
hilyben és vidék».

Hencserek,_ 
plüs díványok, Schöberl- 
ágvak készen kaphatók 
Dcbreczenszkv kárpitos- 

! nál. Haliköz 8. Diványok- 
bői modeen hencserckel I jutányosán készítek.

KPRESUET.

llutorozott 
szoba külön bejárata ki­
adó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Varrógép
használt, jókarban levő 
eladó. Megtekinthető 

Méliusz-tcr 5. sz. alatt.

S1MONFFY-UTCA 2. ;

Véreb
kölvök kutya eladó. 

Csapó-utca 42. börüzlet

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, bril- 
liántól, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. szám, 1. emelet.

1
asszony
felvétetik
a Ki^dóliivatalbaii

Piaez-utra 40.

fUikovréjmmitg, Takarmány 
cukorrépamag, M tt ni in u th 
vörös répamag, L c u to w i t /. i 
sárga, gömhölyü répamag
szavalolva faj azonosságért és csira- 
képességért, .....

I«a«iSáliéi telit T.-iil
Piac-utca 69.

Vár megyeházával szemben.

Uj operettek

Kaphatok

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r.-t. 
zenemökereskedésében :t:

Hermeliiies nő 2 füzet 92.- 
l’tahi leány l füzet 92.—
Ju-Shi 2 füzet 92.-
Debreczenhe kéne

menni 2 füzet 92.-
V cigány grófné 2 füzet 92. 
Gsókbakter 2 füzet 92.-
Százszorszóp 2 füzei 92. - 
Ezűstslrál} 2 fűzet 92.
Farsang tündére 92.
Pünkösti rózsa 92.-
A kis leány »2.-
Sili bárónő 9a-*

Ara- í$ Éiwlaiitó lilnh
Hney*dl-ntcal2 »*.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek
ohn mób

Szaklapok. fírti és Marlntr.
Naaítml elfdís

Pirii best srelmekalap esásr.árforme 
teljesen felFreriiive - 6 K 7

Mariner sr.almekalan fiuk es leányok rt'RX re, teljesen felszereli i K lak*— 
Glrndl. gytlngv is rnsttk féri! kelep

A rendelt árukat bármentesen posta 
ulánvát mein tt szállítjuk.

MUSKÁT M. B.
Illdllllll, VII. Damjanich-utca 44.

I
II

SZILVA , 
LEKVÁR 

MARÓNI 
BORSÓ

rizs és mindennemű fűszer­
áruk legolcsóbban beszezhetők

Mórján 3enö és Tsa
lllazer- ta gyarmatáru nagykereskedfi cágoál

Piacz-utca 83. «liilrtll.
«asm

Felelős szerkesztő;
Di HEGE D 0 S 1,0 R A N 1 

Kiadó ;
ti E r, E D 0 S Fs S A N 1) U K 
ii odaírni és nyomdai részv.-társ

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 4«.


